Auxiliar 6
Comente impuesto

Un impuesto a un bien en un mercado determinado siempre es malo ya que producirá una pérdida de bienestar social además de quitarle excedente al consumidor y el productor.

Falso, si bien es cierto que siempre hay asociado un costo o pérdida de bienestar social la pérdida va a depender de las elasticidades de oferta y demanda del bien, en el extremo de un demanda inelástica no hay pérdida de bienestar. Por otra parte, la transferencia del excedente del consumidor y productor a la recaudación del gobierno no representa un costo social ya que son utilizadas para otros fines que la sociedad estima conveniente. 
Adicionalmente cuando existen fallas de mercado no existe perdida de bienestar social, pues el impuesto corrige una externalidad positiva.
1) Analice la racionalidad económica de enviar tropas militares chilenas a Haití. 

Si existe un argumento económico para justificar el envío de tropas chilenas a Haití. Ese argumento es el de los bienes públicos mundiales. En este caso se trata de la mantención de la paz a nivel mundial. Este servicio que prestan las fuerzas armadas chilenas en conjunto con las de otras naciones de América Latina no presenta rivalidad en su consumo (todos nos beneficiamos simultáneamente por eliminar los focos de conflictos en América que pueden llevar a desestabilizar la región). Tampoco se aplica el principio de la exclusión, es decir, no se cobra precio directo por el servicio debido a que no es posible hacerlo. Por cierto, indirectamente, se cobra a todos los contribuyentes de los países que prestan el servicio, por la vía de los impuestos que pagamos y que se usan para financiar nuestras fuerzas en Haití

2) Asignar derechos de propiedad siempre resuelve los problemas de externalidades y es, de hecho, preferible a cualquier otro mecanismo. 

Una forma de solucionar externalidad es asignando derechos de propiedad. El teorema de Coase establece que si los derechos de propiedad (en el sentido legal) están bien definidos, y si los costos de transacción de negociar, monitorear y hacer cumplir un acuerdo son bajos, entonces la negociación alcanzará el nivel económicamente eficiente (o socialmente optimo) de una actividad sin tener que recurrir a impuesto o subsidios pigouvianos recurriendo a la burocracia gubernamental, sin considerar qué parte tiene los derechos de propiedad.
3) El precio de las viviendas aumenta considerablemente cuando se construye una estación de Metro cerca de éstas, por lo tanto las estaciones de Metro generan externalidades positivas sobre las viviendas de su entorno.

En este caso el cambio de precio de las viviendas es un efecto que se da a través del mercado y que lo produce la construcción de la estación de metro, haciendo subir el precio y por lo tanto, no es una externalidad (existe una externalidad cuando el efecto de un agente sobre otro no se da a través del sistema de precios).

4) En teoría para financiar eficientemente un bien público se debiera cobrar a cada individuo el costo marginal de producción del bien.

R: Falso, en el equilibrio la suma de las disposiciones a pagar de los individuos deben ser iguales al costo marginal de producción del bien. Cada individuo debe en teoría pagar exactamente su disposición a pagar por el bien público.

Ejercicio Subsidio

Suponga que la curva de demanda de los computadores viene dada por la siguiente expresión:

P = 6.400/QPC

Suponga además que la curva de oferta de los computadores viene dada por:

P = wQPC

Donde w es el precio de chips que, para este problema, se considerará como único insumo de los fabricantes de computadores.

Las curvas de oferta y demanda de chips son las siguientes:

Demanda: w = 14-Qchip/10

Oferta: w = Qchip/25

i) Determine el precio y cantidad de equilibrio en ambos mercados (computadores y chips).

ii) Recientemente el gobierno subsidió el precio de los computadores con el fin de que personas de escasos recursos tengan acceso a ellos. El subsidio fue por un valor de s=$72 por unidad. Calcule el equilibrio en el mercado de computadores con el subsidio s. ¿Cuántos computadores más se venden gracias a este subsidio? ¿Cuánto gastó el gobierno para lograr que esa cantidad de computadores adicionales se comercializara?

iii) El gobierno quedó contento con los resultados de la política anterior ya que consideró significativo el aumento de los computadores transados. Sin embargo, está evaluando una política más barata para obtener ese mismo resultado. ¿Cuánto tendría que gastar el gobierno si quiere subsidiar ahora los chips y no los computadores, para conseguir la misma cantidad de computadores transados que en la parte 2)? 

Resp:
i) En el mercado de los chips:

14 – Qchip/10 = Qchip/25

14 = Qchip(1/10 + 1/25) = Qchip(7/50)

Q*chip = 14*50/7 = 100

w* = 100/25 = 4

Luego, w = 4

En el mercado de los computadores:

4Qpc = 6400/Qpc 

Qpc2 = 6400/4 = 1600

Q*pc = 40

P* = 160

ii) Debemos calcular Q*pc tal que PO(Q*pc) – PD(Q*pc) = 72

Esto es

4Qpc - 6400/Qpc = 72

4Qpc – 72Qpc – 6400 = 0 

Resolviendo para Qpc:

Qpc = 50

El precio que ven los consumidores es 6400/50 = 128

El precio que ven los productores es 128 + 72 = 200

Es decir, el gobierno logra un aumento de 10 unidades vendidas.

Para efectuar este aumento, el gobierno debe gastar 72*50 = 3600

iii) Debemos calcular el precio de los chips que hace que la cantidad tranzada de computadores sea 50 sin subsidio a los computadores. Para esa cantidad, de la curva de demanda deducimos que el precio es 128, luego

128 =50w’=> w’ = 128/50 = 2,56 

Gráficamente:
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Luego, el precio que tienen que ver los consumidores de chips es w’ = 2,56.

Debemos encontrar el subsidio s en el mercado de los chips tal que éste sea el precio que vean los consumidores.

La cantidad tranzada a este precio se deduce de la función de demanda:

w = 14 – Qchip/10

10w = 140 – Qchip 

Qchip = 140 -10w

Qchip = 140 – 25,6 = 114.4 ≈ 114

El precio que exigen los oferentes para esa cantidad es w = 114/25 = 4,56

Luego el subsidio debe ser igual a s = 4.56 – 2.56 = 2.

Gráficamente:
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El gobierno gasta ahora 114.4*2 = 228.8.
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